PLANIMETRIA
ZESTAW 1

Zad. 1. Kat wpisany oparty na % okregu ma miarg:
A. 200° B. 192° C. 129° D. 219°

Zad. 2. Prosta o rownaniu x =y oraz okrag o §rodku {0,0) i promieniu »>0:
A. maja jeden punkt wspdlny

B. nie maja punktow wspolnych

C. maja dwa punkty wspdlne

D. maja wiecej niz dwa punkty wspdlne

Zad. 3. Pole kwadratu o przekatnej 4 razy dluzszej od boku wynosi:

2 2 b 2 2
A. a B. d” L g D. a
16 4 8
Zad. 4. Kat o zaznaczony na rysunku ma miarg:
A. 100° B. 27,5° G 55° D. 110°
Zad. 5. Kat # zaznaczony na rysunku ma miarg:
C
80°
10
S
p
A
A 10° B. 90° C. 80° D. 100°
Zad. 6. Promien okregu opisanego na trojkacie prostokatnym o przyprostokatnych 6 i 8 ma
dlugosc:
A. 10 B. 16 G 7 D. 5

Zad. 7. Promien okregu wpisanego w trojkat prostokatny rownoramienny o ramieniu 6 ma dhugosc:
A. 6-342 B. 6+32 C. 6-62 D. 6+6y2
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Zad. 8. Pole trojkata réwnobocznego opisanego na okregu o promieniu 3+2 wynosi:
A. 54 B. 543 C. 542 D. 546

Zad. 9. Bok trojkata rownobocznego wpisanego w koto o polu 257 wynosi:
A.52 B.s C. 1043 D. 53

Zad. 10. Wysoko$¢ trapezu przedstawionego na rysunku wynosi:

A, 22 B. 243 C. 343 D. 342

Zad. 11. Odcinek Iaczacy srodki ramion trapezu o podstawach dhigodei 15 i 7 ma dlugosé:
A. 175 B. 22 C. 11 D. 215

Zad. 12. Kat o przedstawiony na rysunku ma miarg:

28°

A. 56° B. 28° C. 14° D. 84°

Zad. 13. W trojkacie prostokatnym przeciwprostokatna ma dhugosé 7, a jeden z katéw ma miare

60°, Przyprostokatne maja dlugoscei:

ALiTB B, L c. 12
2 2 2 2 2

i35 D. —71[3— i —Tﬁ--
2 2
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Zad. 14.
Pole zakreskowanej figury wynosi:

8

A 64+4%7: B. 64—4x (L 64—4%:: D. 64+x

Zad. 15. Stosunek pola kota wpisanego w kwadrat o boku 6 do pola kota opisanego na tym
kwadracie wynosi:

A b B L € & D. 4
4 2

Zad. 16. Obwod tréjkata rownobocznego o polu 1243 wynosi:
A 43 B. 483 C. 48 D. 1243

Zad. 17.Kat S przedstawiony na rysunku ma miare:

BK" /

v

B. 33,5° C. 134° D. 113°

A
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Zad. 18. Pole réwnolegtoboku o wysokosci 16 wynosi 86. Bok na ktory opada ta wysoko$¢ ma
dhugosc:

Auss B s C.s D.
8 8

oo |w

Zad. 19. Trojkat mozna zbudowaé z bokow dlugosci:
A 2,5.8 B. 3,10,6 C. 3,4,5 D. 15,6,5

Zad. 20. Wyznacz x jezeli :

5 15

A 12 B. 21 C. 15 D. 10

Zad. 21. Jaka powinna by¢ dlugos¢ boku prostokata, aby byt on podobny do prostokata o bokach
50130, jezeli jeden z jego bokéw ma dlugosc 15:

A. 15 B. 10 C. 30 D. 25

Zad. 22. Skala podobienstwa ponizej przedstawionych tréjkatow wynosi:

9 " N2 15 ’ 20

A.

w|w

g Z C s i
5 8
Zad. 23. lloczyn miary kata $rodkowego i miary kata wpisanego opartych na tym samym luku jest
rowny 128. Jaka miarg ma kat wpisany:
A. 64° B. 16° C. g D. 4

Zad. 24. Przekatne rombu maja dtugodci 12 1 8. pole tego rombu wynosi:
A. 96 B. 48 C. 68 D. 24

Zad. 25. Cieciwa okregu o promieniu 25 ma dlugosé 30. Odlegtoéé érodka okregu od tej cigciwy
Wynosi:
A, 20 B. 30 C. 25 D. 15

Zad. 26. Skala podobienistwa figur wynosi 8, to stosunek ich pél wynosi:
A8 B. 16 C. 24 D. 64
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Zad. 27. Przeciwprostokatna trojkata prostokatnego ma dtugosé 18, jeden z katow ostrych ma miare
60°, Przyprostokatne maja dhugosei:
A 3138 B. 9,93 C. 18,183 D. 6,643

Zad. 28. Boki prostokata o polu 54 i obwodzie 30 maja dlugosei:
A 618 B. 619 G..519 D. 7i8

Zad. 29. Pole kwadratu wynosi 72, to jego przekatna ma dhugosc:
A 12 B. 6v2 C.24 D.6

Zad. 30. Jezeli suma dhugosci promieni okregéw jest réwna odleglosci miedzy ich srodkami to
okregi sa:

A. styczne wewnetrznie B. rozlaczne zewnetrznie

C. styczne zewngtrznie D. przecinajace sig

ZADANIA OTWARTE KROTKIEJ ODPOWIEDZI

Zad. 31. Uzasadnij, ze promien okregu wpisanego w trdjkat rownoboczny o boku dtugosei 2« jest

3

rowny Tr .

Zad. 32. Oblicz miary katéw wewngtrznych:
D

Zad. 33. Dany jest trapez réwnoramienny o kacie ostrym 60° oraz diugosci diuzszej podstawy 13
i ramieniu dhugosci 6. Oblicz pole tego trapezu.

Zad. 34. Suma pol dwoch figur podobnych wynosi 500 m?. Skala podobiefistwa tych figur wynosi
k=4. Oblicz pole kazdej z figur.

Zad. 35. Jeden z katow tréjkata réwnoramiennego ma miarg 120°, Oblicz pole tego trojkata
wiedzac, ze suma dtugo$ci ramion wynosi 20.

Zad. 36. Oblicz dlugosci przyprostokatnych trojkata prostokatnego, w ktéry wpisano okrag
o promieniu 2 jezeli jego przeciwprostokatma ma dtugos¢ 13.
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ZADANIA OTWARTE ROZSZERZONEJ ODPOWIEDZI
Zad. 37. Oblicz promieni okrggu opisanego na rOwnoramiennym trojkacie prostokatnym, ktérego

obwdd jest rowny 6.

Zad. 38. Bok rombu ma dtugos¢ 8, a réznica dlugo$ci przekatnych wynosi 1. Oblicz pole
i wysokos¢ rombu.

Zad. 39. Oblicz pole réwnolegloboku, w ktérym kat rozwarty jest pigciokrotnie wigkszy od kata
ostrego, dlugosci bokéw stanowia rozwiazania réwnania 2x* -28x+48=0.
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PLANIMETRIA
ZESTAW 2

Zad. 1. W rownolegloboku jeden kat wewnetrzny ma miare 155°. Pozostale katy maja miary:
&, 25°.25°,155 B.35%,35%135" C.45°,35°,125° D. 15°,15°,165°

Zad. 2. W trapezie rownoramiennym jeden z katdw wewnetrznych jest wiekszy od drugiego o 80°.
Katy tego trapezu wynosza:

A.50°,130°,50°,130° B. 20°,160°,20°,160° C. 80°,100°,80°,100° D. 10°,170°,10°,170°

Zad. 3. Dekarz wycina z blachy w ksztalcie kota o srednicy 6 cm kwadrat (rys.). Powierzchnia
odpaddow wynosi:

A. 12cm’ B. 10,26 ¢m® C. 4 em® D. 8,24 cm®
Pk

N

Zad. 4. Kat a wskazany na rysunku ma miarg:

A.110° B. 152 C.120° D.160°




Zad. 5. Suma miar katéw o, 3, y, wynosi:

A.135° B.225° C.180° D. 45

Zad. 6. Miara kata o wynosi:

A 407 B. 60° . 557 D. 80°
Zad. 7. Stosunek miar katow w trojkacie wynosi 2:3:4. Miary katow tego trojkata wynosza :
A. 30°,60°,90° B. 40°,60°,80° C. 25°,75°,80° D.40°,120°,20°

Zad. 8. Suma miar kata srodkowego i wpisanego, opartych na tym samym luku wynosi 150°. Miary
tych katow wynosza;

A.50°, 100° B. 30°,60° C.45%90° D. 150, 300°
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Zad. 9. Odeinek KL jest réwnolegly do podstawy trojkata ABC. Dhugos¢ odcinak KC wynosi:
C

10
K 12.8
A 16 B

A 12 B. 10 C.9 D.8

Zad. 10. Pole kwadratu o przekatnej rownej 6 wynosi
A.36 B. 24 C.18 D. 30

Zad. 11. Pole trapezu réwnoramiennego o podstawach 16 1 10 oraz ramionach 5 wynosi
A.39 B. 50 C.40 D.:52

Zad. 12. Pole oémiokata foremnego o boku 2 wynosi:
A.6+8+2 B.4+442 C.2+2+3 D. 8+8+2

Zad. 13. W dziesigciokacie z jednego wierzchotka mozna przekatnych poprowadzic:
A. siedem B. osiem C. dwanascie D. dziesigé

Zad. 14. Pole zacieniowanej figury wynosi:

A.343x B.3 C.9x D.3xn

Zad. 15. Podobne czworokaty maja pola: 25cm” i 50 em?, zatem skala ich podobiefistwa wynosi:
A 2 B.2 4 D. 450
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Zad. 16. Jeden z trojkatéw podobnych ma obwdd réwny 10 i pole rowne 3, drugi pole rowne 12,
Obwdd drugiego z trojkatow wynosi
A.20 B.6 C. 10 D.24

Zad. 17. Okredl rodzaj trojkata o bokach diugosei 12, 30, 31.
A.rozwartokatny  B. prostokatny C. ostrokatny D. rownoboczny

Zad. 18. Dla trojkata prostokatnego o bokach a=3, b=4, c¢=5 stosunek promienia okregu opisanego

do promienia okregu wpisanego wynosi:

A2 B = &
2 4

W |

i
5

Zad. 19. Pole rownolegtoboku o przekatnych 4 i 6 oraz kacie miedzy przekatnymi 45° jest rowne:
A 12 B. 642 C.6 D. 643

Zad. 20. Obwéd rombu o przekatnych 12 i 36 jest rowny:
A.24410 B.3410  C.48 D. 24

Zad. 21. Podstawa tr6jkata réwnoramiennego o ramionach wynoszacych 13¢m i wysokosei 12 cm
ma wymiar:
A. 10 cm B.25cm C.30cm D.15cm

Zad. 22. Jesli dlugosé okregu jest réwna obwodowi kwadratu o boku a, to promien tego okrggu ma
dhugosé: .
2

A.ra B. —a C.2ma D.
T

a

b | N

Zad. 23.Skala podobienstwa globusa o $rednicy 25 cm i kuli ziemskiej 13 km wynosi okolo :
A, 1:5 tys. B. 1:48 min C. 1:10 mln D. 1:50 min

Zad. 24.Kat wpisany oparty na % okregu ma miare:
A.120° B.240° C.180° D.90°

Zad. 25. Odlegloéé miedzy punktami na mapie wynosi 6 cm, a w rzeczywistosci 120 km, skala
w jakiej wykonano mapg to:
A) 1: 2 000 000 B)1:30 000 000 C) 1:72 000 000 D) 1: 4 000 000

Zad. 26. Obwdd kota o polu 100 T wynosi:
A 10z B.20x C.40m Donr

Zad. 27. Okrag ma promien wynoszacy 5 cm. Odlegtosé cieciwy od $rodka okregu wynosi 3 cm.
Dhugosé tej cieciwy wynosi:
A.dcm B.3cm C.8cm D.5cm

Zad. 28. Boki prostokata maja dhugo$é 4 cm i 8 em. Srodki tych bokéw sa wierzchotkami rombu.
Pole tego rombu wynosi:
A. 16 B.32 C.12 D. 64
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Zad. 29. Roznica miar katéw przylegtych wynosi 80° Miara jednego z tych katdw jest réwna:
A 130° B. 100° C. 40° D. 140°

Zad. 30. Pole trojkata réwnobocznego o boku dhugosci AT jest réwne:

A.3d2 B 25 €. 32 D. 24/6

ZADANIA OTWARTE KROTKIEJ ODPOWIEDZI

Zad. 31. Roznica obwodow dwoch kwadratéw wynosi 760 cm, a réznica ich pél 96900 cm?. Oblicz
dlugoéci bokéw tych kwadratéw

Zad. 32. Oblicz pole rombu o kacie rozwartym 120 °1 krétszej przekatnej rownej 16 cm.

Zad. 33. Wykaz, ze dwusieczne katéw przyleglvch przecinaja si¢ pod katem prostym

Zad. 34. Jakg dlugo$¢ maja promienie okregdw, ktore jesli sa styczne zewnetrznie, to odlegtosé
miedzy ich srodkami wynosi 12 cm, a jesli styczne wewnetrznie, to odlegtosé ich srodkéw wynosi

10 cm.

Zad. 35. Oblicz koszt zakupu paneli podtogowych jesli cena za 1 m” to 32 z, a podioga ma wymiar
3,6 mx4,2m.

Zad. 36. Kotlo i kwadrat majg taki sam obwod dlugosci 30. Oblicz pole kazdej z figur. Ktéra z nich
ma wigksze pole?
ZADANIA OTWARTE ROZSZERZONEJ ODPOWIEDZI

Zad. 37. Okrag wpisany w trapez prostokatny ma $rodek w odleglosei 2 cm 1 4 cm od koricodw
ramienia pochylego wzglgdem podstaw. Oblicz pole trapezu.

Zad. 38. Pola tréjkatow utworzonych przez odeinki przekatnych trapezu z jego podstawami
wynosza S;1 Sz. Oblicz pole trapezu.

Zad. 39. W trojkacie prostokatnym jeden kat ostry jest dwa razy mniejszy od drugiego. Oblicz pole
kota opisanego na tym trdojkacie, wiedzac ze obwod okregu wpisanego w trojkat wynosi 2.
Zad. 40. Wysokos$¢ AD trojkata rownoramiennego ABC, gdzie |AC=|BC| ma dugosé 18% 1 dzieli

pole trojkata ABC w stosunku 1:3. Wyznacz wysokos¢ CE trojkata ABC, jezeli wiadomo, ze
|AB|= 48.
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